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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВИХОВАТЕЛЯ ДО ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ЗАСОБІВ У 

РОБОТІ ДОШКІЛЬНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

Коцур Є.-Л. І., магістрант 

Руденко Н. М., кандидат психологічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Сучасний період розвитку суспільства характеризується значним впливом на нього інформаційно-

комунікаційних технологій. На сучасному етапі в Україні відбувається становлення нової системи освіти, 

орієнтованої на входження у світовий інформаційно-освітній простір. Цей процес супроводжується істотними 

змінами у педагогічній теорії та практиці навчально-виховного процесу, пов’язаними із внесенням коректив у зміст 

технологій навчання, які повинні бути адекватними сучасним технічним можливостям та сприяти гармонійному 

входженню дитини в інформаційне суспільство [4]. 

Комп’ютерні технології покликані стати невід’ємною частиною цілісного освітнього процесу та значно 

підвищити його ефективність. Тому рівень комп’ютеризації разом із кадровим та методичним забезпеченням 

навчального процесу є вирішальним показником оцінювання ефективності роботи сучасного дошкільного 

навчального закладу. В умовах інформатизації суспільства, входження України до європейського соціокультурного 

простору, реформування освіти, виведення її на рівень розвинених держав світу значною мірою залежить від 

підвищення ефективності виховання і навчання в її першій ланці – дошкільній освіті, що неможливо без підготовки 

кваліфікованих, конкурентоспроможних професіоналів-вихователів.  
Необхідність застосування комп’ютерної техніки в освітньому процесі регламентовано нормативно-

правовою базою. Так, у Державній національній програмі “Освіта України XXI століття” (розділ “Дошкільне 

виховання”) визначено основні положення: “забезпечення розвитку освіти на основі нових прогресивних концепцій, 

запровадження у навчально-виховний процес сучасних педагогічних технологій, підготовка нової генерації 

педагогічних кадрів, підвищення їх професіонального та загальнокультурного рівня” [3]. 

У Національній доктрині розвитку освіти (стаття IX) наголошено, що “пріоритетом розвитку освіти є 

впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, які забезпечують: подальше удосконалення 

навчально-виховного процесу, доступність та ефективність освіти, підготовку молодого покоління до 

життєдіяльності в інформаційному суспільстві”. Тому проблема підготовки майбутніх вихователів до використання 

комп’ютерних технологій, зокрема мультимедійних засобів навчання у роботі дошкільного навчального закладу є 

досить актуальною на сьогоднішній день [8]. 

Розвиток суспільства у ХХІ столітті не лише дозволяє, але й вимагає впровадження мультимедіа технологій 

в роботу з дітьми дошкільного віку, використання яких сприяє швидкому засвоєнню знань, формуванню умінь та 

навичок на тлі високої емоційності та підвищеного інтересу дитини, про що свідчать дослідження Ю. Горвиця, Г. 

Лаврентьєвої, Т. Павлюк, Л. Чайнової та інших вчених. 

Сучасні підходи до здійснення професійної підготовки майбутніх педагогів висвітлюються в дослідженнях 

О. Абдулліної, І. Богданової, А. Богуш, Н. Грами, Т. Жаровцевої, І. Зязюна та ін. Концепції формування готовності 

майбутніх педагогів до педагогічної діяльності представлені в роботах К. Дурай-Новакової, А. Ліненко, Л. Хомич та 

ін. Розглянуто готовність студентів педагогічного факультету до використання нових інформаційних технологій у 

професійній діяльності (Н. Диканська); формування готовності майбутніх педагогів до використання комп’ютерних 

інформаційних технологій у професійній діяльності (О. Разинкіна); підготовку майбутніх педагогів до використання 

аудіовізуальних і комп’ютерних технологій (О. Трофимов). 

Чільне місце серед цих досліджень посідають праці, присвячені використанню комп’ютерних технологій у 

педагогічному процесі дошкільних навчальних закладів (Ю. Горвиц, О. Зворигіна, Н. Кирста, Н. Лисенко, В. 

Могільова, В. Моторін, С. Новосьолова, С. Пейперт, Г. Пєтку та ін.). У дослідженнях зазначається, що у сучасній 

дошкільній освіті пред’являються якісно нові вимоги до процесу педагогічного супроводу дітей дошкільного віку, 

організації їхньої пізнавальної діяльності, формування життєвої компетентності. Важливою умовою такого 

оновлення є використання комп’ютерних технологій. 

Мультимедіа розуміється як сучасна комп’ютерна технологія, що дозволяє об’єднати в комп’ютерній 

системі текст, звук, відеозображення, графічні зображення та анімацію. Використання віртуальної реальності у 

педагогічному процесі породжує ефект присутності, а це робить можливим змінити всю систему навчання й 

виховання. Виникає можливість багато інформаційних матеріалів передавати дошкільникам через їх безпосереднє 

зіткнення з досліджуваними об’єктами і явищами, моделювати виховні ситуації, у яких дітям треба буде приймати 

якісь рішення та діяти відповідно до обставин. Звідси стає очевидним, що дидактичні можливості мультимедійних 

засобів навчання зростають в міру розвитку їх техніко-технологічного та програмно-методичного рівня [5]. 

Мультимедійні засоби навчання є невід’ємним компонентом практично будь-якої сучасної методичної 

системи. Таким чином, існує низка суперечностей між: зростаючими потребами суспільства в інформатизації 

навчально-виховного процесу дошкільного навчального закладу і готовністю майбутніх вихователів використовувати 

комп’ютерні технології у професійній діяльності; необхідністю вдосконалення підготовки майбутніх вихователів до 

використання комп’ютерних технологій при організації пізнавальної діяльності дітей дошкільного віку та потребою 

в науково обґрунтованих умовах здійснення цього процесу. 

Комп’ютер для педагогів на сьогоднішній день стає потужним технічним засобом навчання дітей. 

Використання мультимедійних засобів дозволяє розширити можливості педагога, створює базу для залучення дітей 

до комп’ютерних навчальних програм. На сьогоднішній день комп’ютерні програми, ігри, завдання, мультимедійні 

презентації у своїй роботі застосовують всі педагогічні працівники: вихователі, музичні керівники, психологи, 

методисти. Застосування мультимедійних та інформаційних технологій у якості дидактичних засобів 

використовується вихователями для підвищення мотивації та індивідуалізації навчання, розвитку творчих здібностей 

дітей та для створення благополучного емоційного фону [1].  
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Можемо зауважити, що використання мультимедійних засобів у навчанні не тільки збільшує швидкість 

передачі інформації дітям та підвищує рівень її засвоєння, а й сприяє розвитку таких процесів як увага, пам’ять, 

мислення, уява, мовлення, розвиває почуття кольору, композиції, бере участь у інтелектуальному, емоційному та 

моральному розвитку дітей. Новизна мультимедійних засобів та інтерактивного обладнання відображаються в 

розширенні та збагаченні змісту знань, вмінь та навичок дитини [2].  

Володіння новими інформаційними технологіями допомагають педагогу почувати себе комфортно в нових 

соціально економічних умовах. Використання на заняттях комп’ютера, мультимедійних та інших технічних засобів з 

метою виховання і розвитку творчих здібностей дитини, формування її особистості, збагачення інтелектуальної 

сфери дошкільника дозволяють розширити можливості педагога. Тому з цього виникає велика потреба у підготовці 

майбутніх вихователів до роботи із мультимедійними засобами, підвищення рівня їхніх знань з даного питання та 

готовність використання набутих знань на практиці [5]. 

Мультимедійні засоби сприяють більш раціональній діяльності викладача на певному етапі навчального 

процесу, розширюючи її можливості, а за умови методично правильного використання – й економії часу, 

інтенсифікуючи тим самим весь педагогічний процес. Тому впровадження та застосування мультимедіа технологій в 

навчальний процес – важлива дидактична умова формування особистісних якостей майбутніх вихователів. Це 

дозволяє викладачу отримати ефективний інструмент педагогічної праці, що підсилює реалізацію її функцій, 

дозволяє підготувати їх до майбутнього навчання у вищих навчальних закладах, сформувати високі професійні 

якості, шляхом активізації інтересу до навчання, одержати необхідну професійну підготовку [6]. 

Виходячи з актуальності проблеми, метою нашого дослідження стало наукове обґрунтування та 

експериментальна перевірка ефективності педагогічних умов підготовки майбутніх вихователів до використання 

мультимедійних засобів у роботі дошкільного навчального закладу. 

Предметом нашого дослідження було формування готовності майбутніх вихователів до використання 

мультимедійних засобів у роботі ДНЗ. План дослідження передбачав проведення констатувального, формувального і 

контрольного етапів. Методами констатувального і контрольного етапів дослідження були анкетування, тестування, 

опитування. У процесі дослідної роботи були сформовані контрольна та експериментальна групи студентів. 

Підготовка майбутніх фахівців дошкільної освіти розглядається нами як багатофакторна структура, головне 

завдання якої полягає у набутті кожним студентом особистісного смислу діяльності, формуванні фахової 

майстерності, постійно зростаючому інтересі до роботи з дітьми та їхніми батьками, а також у розвитку успішності в 

діяльності [7]. Спираючись на роботи Н. Колосової, ми виділили такі компоненти готовності майбутніх вихователів, 

як: мотиваційний, когнітивний, операційний, рефлексивний.  

Результати констатувального етапу дослідження показали, що рівень готовності студентів до роботи з 

мультимедійними засобами знаходиться, в основному, на середньому і низькому рівнях. 

На формувальному етапі експерименту ми відповідно до кожного компонента застосовували 

експериментальну методику для підвищення рівня готовності майбутніх вихователів. Так, для розвитку рівня 

мотиваційного компоненту який характеризує рівень сформованості у студентів мотивів до опанування та 

використання мультимедійних засобів у навчально-виховному процесі, ми розробили і апробували цикл лекцій на 

тему: ”Ефективність використання мультимедійних засобів у роботі ДНЗ”. Для підвищення рівня когнітивного 

компоненту підготовки майбутніх вихователів до використання мультимедійних засобів, ми розробили заняття 

“Специфіка застосування мультимедійних засобів у роботі дошкільного навчального закладу”.  

Наступним етапом роботи було підвищення рівня операційного компоненту, який характеризував рівень 

сформованості умінь щодо вільного володіння мультимедійними засобами у підготовці та проведенні різних форм 

роботи з дітьми; уміння методично правильно використовувати мультимедійні презентації при роботі з 

дошкільниками. Для розвитку цього компоненту ми підготували та провели цикл занять-тренінгів із використанням 

мультимедійних презентацій для студентів експериментальної групи. Для підвищення рівня рефлексивного 

компоненту нами було запропоновано виконання вправ: “Подаруй собі ім’я”, “Тут і тепер”, “Такий, як є”, “Дерево”, 

“Без маски”, ”Автопортрет”, мозковий штурм тощо. 

Результати контрольного етапу дослідження показали, що у студентів експериментальної групи 

підвищилися показники всіх компонентів готовності до використання мультимедійних презентацій в роботі з 

дошкільниками. Вони оволоділи сучасними методичними прийомами роботи з мультимедіа, усвідомили специфіку 

використання комп’ютерних технологій в освітньому процесі. 
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